Zadania powtorkowe: Rownania

Zadanie 1.

W skrzynce znajduja si¢ niebieskie, czerwone i zielone piteczki. Piteczek czerwonych jest
0 40% mniej niz niebieskich, a niebieskich o 5 mniej niz zielonych. Niebieskich i zielonych
piteczek jest tacznie o 26 wigcej niz czerwonych. Przez n oznaczmy liczbe piteczek
niebieskich.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Tre$¢ tego zadania opisuje rownanie: n + (n + 5) + 26 = 0,6n P F
W pojemniku jest 20 piteczek zielonych. P F
Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono trojkat rownoboczny i1 prostokat oraz opisano za pomocg wyrazen
algebraicznych dlugosci ich bokow. Wielokaty maja réwne obwody
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Uzupekij podane nizej zdania. Wybierz odpowiedzZ sposréd oznaczonych literami A i B
oraz odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D

Dtugosé boku trojkata jest rtowna A/ B A. 10,5 B. 11
Obwod kazdej z tych figur jest rowny C /D C.315 D. 33
Zadanie 3

Adam ptacac w sklepie za trzy batony Mars, podat kasjerce 14 zt i otrzymat 0,60 zt reszty.
Ktore z rownan odpowiada treéci zadania, jesli ceng batona oznaczymy przez x?

A3x +06 =14 B.3x +14 =06 C.06x + 3=14 D.14x + 06 = 3



Zadanie 4

Grupa harcerzy w ciggu pierwszej godziny marszu pokonata pewien odcinek trasy. W kazdej
nastepnej godzinie pokonywany dystans byt o 0,6 km krétszy od dystansu pokonanego
W poprzedniej godzinie. W ciagu pierwszych czterech godzin marszu harcerze przeszli tacznie
20,4 km trasy.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Odcinek trasy, ktory harcerze przeszli w pierwszej godzinie marszu, miat dhugos¢:

A. 3,1 km B. 4,2 km C.6 km D. 8 km

Zadanie 5

Panstwo Kowalscy maja cztery corki i jednego syna. Srednia wieku wszystkich dzieci panstwa
Kowalskich jest rowna 29 lat, a srednia wicku wszystkich corek jest rowna 32 lata

Ile lat ma syn panstwa Kowalskich? Wybierz wtasciwa odpowiedz spos$rod podanych

A. 12 B. 16 C.17 D. 44

Zadanie 6
O liczbie x wiemy, ze é tej liczby jest o i wigksza od % tej liczby.

Ktore réwnanie pozwoli wyznaczy¢ liczbe x? Wybierz wilasciwa odpowiedz sposrod
podanych.
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Zadanie 7

Do pracowni komputerowej zakupiono 5 nowych monitoréow i 6 drukarek za tgczng kwote
7400 zt. Drukarka byta o 200 zl tansza niz monitor. Cen¢ monitora mozna obliczyc¢,
rozwigzujac rownanie:

A.5x + 6(x + 200) = 7400

B. 5x + 6(x - 200) = 7400

C.5(x —200) + 6x = 7400

D. 5(x + 200) + 6(x —300) = 7400

Zadanie 8

1 . . . .
Dany jest wzor opisujacy pole rombu P = XY gdzie x i y oznaczaja dlugosci
przekatnych rombu.

Ktorym rownaniem opisano X wyznaczone poprawnie z tego wzoru? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposrod podanych.



Zadanie 9

Na przedstawienie do teatru pojechaty dzieci pod opieka dorostych, przy czym dzieci byto 0 21
wigcej niz dorostych. Cena biletu dla osoby dorostej wynosita 30 zi, a cena biletu dla dziecka
byla o 60% nizsza niz dla osoby dorostej. Za wszystkie bilety zaptacono 545 zt. Ile tacznie
biletow do teatru zakupiono? Zapisz obliczenia.

Zadanie 10
W domu kultury zorganizowano konkurs recytatorski. Dla uczestnikow kupiono nagrody:

ksigzki 1 e-booki. Ksigzki stanowily % liczby kupionych nagrod. E-bookéw bylo o 7 mniej niz
ksigzek. Ile kupiono ksigzek? Zapisz obliczenia.

Zadanie 11
Z okazji dnia sportu w godzinach od 8:00 do 9:00 przeprowadzono jedna trzecig z wszystkich

. 2
konkurencji zaplanowanych na caly dzien, a miedzy 9:00 a 10:00 — jeszcze 372 pozostatych.

O godzinie 10:00 z powodu deszczu zakonczono zawody. W tym dniu nie przeprowadzono
6 zaplanowanych konkurencji. Ile konkurencji planowano przeprowadzi¢ podczas catego dnia
sportu? Zapisz obliczenia.



